
比 例
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６年算数３6

さて，実際に問題を解いてみましょう。基本問題なのでしっかり
マスターしましょう。

私にできますかね…心配…

針金の長さと重さの関係を

調べたら右の表のようにな

りました。次の問いに答え

よ。

長さ x

y

(m)

重さ (g) 12 18 24 30 36

(１) 針金の重さ y の値を長さ x の値で割った商はいつもいくつですか。また,
その値は何を表していますか。

(２) 針金の重さは，長さに比例していますか。
(３) x と y の関係を式に表しましょう。
(４) x の値が０，8 のときの y の値はいくつですか。
(５) xの値が72のときのy の値はいくつですか。

１ ２ ３ ４ ５ ６

６

長さ x
y

(m)

重さ (g) 12 18 24 30 36

6÷1＝ 6
12÷2＝ 6
18÷3＝ 6

24÷4＝ 6
30÷5＝ 6
36÷6＝ 6

(１)

比例の性質

÷ ＝決まった数

(答) ６ 針金１ｍの重さ

(２)
針金の重さは，長さに比例していますか。

(答) 比例している

x と y の関係を式に表しましょう。
(３)

x と y が比例関係のときの式は！

y ＝ 決まった数× x

決まった数＝ y ÷ x ＝ ６

(４)

y ＝ x６×

x の値が０，8 のときの
の値はいくつですか。

x の値が０
＝６×０

＝０

y ＝ x６× x の値が８
＝６×８

＝ 48

y
(５)

x
の値が72のときのy
の値はいくつですか。

y ＝ x６×

の値が72
＝６×

＝

y
x72

72÷６ x

＝12 x

xと yこれで
比例関係である

は

ことが決定！

(答) y ＝ ６× x

(答) ０

(答) 48 (答) 12

小学５年の計算の
きまりを使ってく
ださい！

(３)
で
求
め
た
比
例
の
式
を

使
い
ま
し
ょ
う

y x

y x y x

どこの yとx の数で求め
てもかまいません！答え
はいつも同じですから！


